最严"环保法"实施助推废电池回收工作

1月6日, 昆明经开区环 第三行用加粗字体写着:"禁 保局、综合执法局按照工作安 排,对位于经开区倪家营社区 的昆明云隆洛羊再生交易市 场开展联合执法检查,在检查 到建宏度旧全屋经营部时发 现. 负责人邓某在明知无收 集、贮存、利用、处置废旧铅酸 蓄电池或其他危险废物资质 的情况下,非法从事危险废物 废旧铅酸蓄电池的收集、贮 存、处置。 "经营场地内就堆放着不

少废旧铅酸蓄电池,还有3个 储罐,里面装有拆解后收集的 电解液:旁边也堆放了大量旧 电池, 地面上能看到破碎的废 旧铅酸蓄电池流出的液体。 据经开区环保局执法人员回 ,当天邓某办公桌正中还放 着经开区经发局、环保局联合 下发的文件《关于进一步加强 辖区再生资源同收企业监督 管理工作的通知》,纸张已可 见明显的毛边,有着多次翻阅 的痕迹。就在《通知》首页倒数 染环境罪,判处有期徒刑六个

止开展电动车铅酸蓄电池回 收工作……"

执法当天,经称量,现场废 旧铅酸蓄电池重达 11.89 吨。 根据最高人民法院、最高人民 检察院关于办理环境污染案件 司法解释, 昆明经开区洛羊建 宏废旧金属经营部及其负责人 邓某因非法处置危险废物超3 吨以上,已涉嫌触犯环境污染 罪。

根据新《环境保护法》和 环境污染刑事案件移交公安 机关的相关规定,1月7日,该 案件移交经开公安分局洛羊 派出所侦办. 4月21日 云南 省官良县人民法院公开审理 了此案。5月13日,宜良县人 民法院下达了刑事判决书。判 决书指出,被告人邓某非法处 置危险废物铅酸蓄电池 11.89 吨,严重污染环境,其行为已 触犯《中华人民共和国刑法》 第三百三十八条规定,构成污

月,罚金5000元。

废旧电池危害多大?

万升水,等于一个人一生的饮水量。一节电池烂在地里,能够 使一平方米的土地失去利用价 值, 所以把一节节的废旧电池 说成是"污染小炸弹"一点也不

我们日常所用的普诵干电 主要有酸性锌锰电池和碱 性锌锰电池两类,它们都含有汞、锰、镉、铅、锌等各种金属物 质,废旧电池被遗弃后,电池的 外壳会慢慢腐蚀, 其中的汞、 镉、锰、铅等重金属物质会逐渐 渗入水体和土壤,造成污染。如 果人们食用受污染的土地生产 的农作物或喝了受污染了的 水,这些有毒的重金属就会进 人体内,慢慢沉积下来,对健康 造成极大威胁。重金属污染的 最大特点是它在自然界是不能 降解,只能通过净化作用,将污

如何处理废旧电池?

由于废电池随意遗弃会产 一粒纽扣电池可污染 60 生严重的危害,那么该怎么处理 废电池呢?目前,在缺乏有效回收 的技术经济条件下,不鼓励集中 收集已达到国家低汞或无汞要求 的废一次性电池。今年2月16 日,环保部发布《废电池污染防治 技术政策(征求意见稿)》(下称《意 见稿》),鼓励废电池的分类存放, 避免和生活垃圾混合。《意见稿》 给出了一条解决路径,即铅酸电 池生产企业应积极履行生产者责 任延伸制,利用销售渠道建立废 旧铅酸电池回收系统,或委托持 有资质的再生铅企业等相关单 位、对废旧铅酸电池进行有效回 收利用。鼓励铅酸电池生产企业 利用销售渠道建立废旧铅蓄电池 回收机制,并与符合有关产业政 策要求的再生铅企业共同建立废 旧申池回收处理系统。

非法收集如何处罚?

据了解, 市场上的废旧电

池之所以被非法收集处置,原 因之一在干之前的法律规定对 废旧铅酸电池是否属于危险废 物尚不够明确。据介绍,2008 年版《国家危险废物名录》中 "经拆散、破碎、砸碎后分类收集的铅酸电池"被认定为危险 废物;而即将于8月1日起施 行的 2016 年版《国家危险废 物名录》,则将"废弃的铅酸蓄 电池"直接认定为危险废物。而 《最高人民法院、最高人民检察 院关于办理环境污染刑事案件 适用法律若干问题的解释》规 定:非法排放、倾倒、处置危险 废物 3 吨以上的应当认定为"严重污染环境",应根据《刑 法》第 338 条的相关规定处 3 年以下有期徒刑或者拘役,并 处或者单处罚金; 后果特别严 重的,处3年以上7年以下有 其徒刑,并处罚金。据此,有关 法律界人十认为, 废旧铅酸申 池非法回收乱象有望得到严厉

(来源:昆明信息港)

会员动态 发力启停电池市

伴随各国政府对汽车油耗和排放标准 的要求日趋严苛,面对 2020 年国产乘用车 平均油耗要降至 5.0L/100km 这柄利剑, 国内车企正面临巨大挑战。可有效节省5%油耗的汽车启停技术未来将越来越多 的应用的汽车身上。数据显示到 2020 年搭 载启停技术的汽车比例将达到新车总量 的 40%, 作为启停动力系统核心的 AGM 电池技术将受到更多的重视。

AGM 电池 (可吸收式玻璃纤维网蓄 主要应用在带有起停系统的汽车 上。与传统铅酸蓄电池相比,AGM 电池的技术更加先进,能更好地解决发动机频繁 与传统铅酸蓄电池相比, AGM 电池的 启动的压力,以及车用电池上不断增长的 电力负荷。

发力启停电池市场江森自控扩大 AGM 电池产能

日前,全球知名汽车零部件供应商 江森自控表示,该公司计划在2016~2020 年在全球投资7.8 亿美元,提升 AGM 电 池的产能。江森自控表示,随着启停系统 份额的上升,到 2020年,AGM 电池在全 球的份额将从目前的 24%增至 60%以 上,因为起停系统很易在新车上采用,而 日也将帮助汽车制造商满足日益严苛的 排放法规

除斥资提升其在北美的 AGM 电池产能外,江森自控还在最 大的汽车市场中国继续发力。自2005年进入中国汽车电池市场, 江森自控目前已在重庆和浙江省分别投建了一座电池制造工 厂,并在上海设有一个电池研发中心。此外,江森自控去年宣布 投资协议,将在沈阳市投建一座汽车蓄电池制造基地,预计将于

日前,江森自控正在和北汽集团旗下企业山东滨州渤海活塞 股份有限公司组建合资企业,共同在中国兴建一座汽车电池制造工厂,该工厂将成为江森自控在华第四个汽车电池制造基地, 员工人数将达 650 人,预计年产能将达 750 万只电池,而第五家 也在规划中。

江森自控预测,到 2020年,中国将有 1500 万辆新车配置启 停系统、未来10年,中国车用电池增长将占全球车用电池增长的50%。中国市场对能够改善油耗的零部件技术需求强劲,将会 促成启停系统汽车用 AGM 电池的爆发式发展。

江森自控能源动力业务是全球领先的汽车电池制造商,每年 为整车厂商和售后市场提供约1.46亿只蓄电池。 各个领域的汽车电池技术,提供从铅蓄电池到锂离子电池等各 类产品,能够满足几乎所有车型的储能要求,包括传统汽车、起 停汽车、微混动力车、混合动力车和纯电动车。江森自控的电池 回收体系帮助汽车电池成为全球回收率最高的消费品。公司的 业务网络遍及全球50多个国家和地区,超过1万5千名员工致 力于汽车电池的研发、生产、销售和回收。

(来源:网易财经)

【公平贸易】

美国撤销对中国忠旺等 铝企反倾销制裁

那些"走出去"却因反倾销而遭遇不 公正待遇的中国企业终于迎来利好消

据美国媒体目前报道, 易管理局(ITA)初步决定撤销对中国忠 旺控股有限公司(以下简称中国忠旺)及 其他部分中国企业铝挤压产品的反倾销

这一消息不仅代表着相关中国铝企 将摆脱美国实施贸易壁垒带来的阴霾 对中国忠肝而言还有着更深层意义,该 公司在去年曾遭遇来白海外草名机构发 出的恶意沽空,与此同时,美国铝挤压材 协会 (Aluminum Extruders Council) 以此 沽空报告为由,向美国政府施压,要求对 忠旺展开调查,并继续延长双反制裁。而 ITA 的这一决定意味着政府否决了美国 铝挤压材协会的要求,该匿名机构针对 忠旺恶意捏造的失实指控也已不攻自

业内人士认为,ITA的决定,不仅宣 告了包括中国忠旺在内等企业在美国市场遭遇的不公正待遇将告一段落,更对 中国企业在美国市场的拓展有着积极意

中国有色金属工业协会副会长文献 军指出,随着中国铝加工产业的发展壮大,对国外企业和产品造成了竞争压力, 些国际铝业"大鳄"并不满足于海外市 场对中国企业的打压,它们的触角正试

图更深入地渗透进中国。 "走出去"屡遭蝰垒忠旺经验可鉴 "走出去"的中国企业中,遭遇"双反"侵害的不止中国忠旺一家。根据世界贸易 组织的数据统计,20多年来,中国一直 是世界上遭遇反倾销调查最多的国家。 1995 年至 2014 年间,中国共面临 1052 起反倾销调查,接近韩国、美国及泰国等 遭遇调查数量之和。

欧美等国家以"双反"为名筑起的贸 易保护壁垒涉及的行业众多,如铝加工 钢铁、化工、机电、纺织、食品、塑料、玻 璃、橡胶、运输工具、造纸、冶金等等,这 些行业都遭遇了"双反"大棒。就在最近, 美国国际贸易委员会宣布对中国 40 家 企业的输美钢铁产品发起史无前例的 "337 调查",另据相关数据,2015 年中国 企业共遇到 72 起反倾销调查

不过,有能力提供高附加值、高性价 比产品的企业,仍旧保持了强大的国际竞争实力。以中国忠旺为例,该公司虽然遭遇美国"双反"的围追堵截,但通过积 极拓展除美国以外的其他海外市场,公 司的海外市场收益实现了稳步增长。

据中国忠旺 2015 年年报显示,集团 海外销售收益约为 23.73 亿元,比 2014 年度增加 9.0%。在地域方面,中国忠旺 海外客户主要位于美国、德国、英国、日 本、韩国、马来西亚等国家和地区。由于 积极开拓除美国之外的其他海外市场 忠肝对德国 英国及其他国家和地区的 销售收益由 2014 年的约 3.13 亿元大幅 上升 88.7%至报告期内的约 5.91 亿元

"欧美市场在工业铝挤压产品的应 用上主要是一些高端的、领先的产品,它对于判断国内市场产品走势及研发有着非常好的指导作用。"中国忠旺相关负责 人表示,不论是出于增强全球竞争力,还 是加强公司的市场前瞻能力考虑,中国 忠旺都会继续加大对海外市场的开拓

业内人士表示,中国忠旺针对海外 市场的"反攻战",策略、技巧值得同行借 鉴。而时隔五年,美国政府终于决定撤销 针对中国铝企的反倾销,虽然还未完全 取消所有不公正待遇, 但对于原本就深 具竞争实力的企业来说, 无疑将进一步 放大海外竞争优势

(来源:每日经济新闻)